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ALTERNATIVA C 

Essa questão fez uma comparação entre a civilização da Antiguidade romana e a Idade Média. O pequeno texto, 

do historiador Jacques Le Goff, afirmava que os romanos se limitavam a alguns territórios em torno do 

Mediterrâneo. No caso da Idade Média existiam diversos territórios espalhados por toda a Europa, de norte a 

sul, de leste a oeste. Na maioria dos casos, esses territórios tinham um mesmo poder político, fosse ele 

exercido por um rei, conde, duque ou senhor feudal. Da mesma forma, a religiosidade católica também trazia 

um sentido de “unificação”, a partir de regras, valores e até mesmo pelo uso do direito canônico. Essa Europa, 

dividida em pequenas “células”, se articulava e se comunicava, principalmente pelas feiras de comércio, pelo 

vai e vem dos viajantes e, anos depois, por projetos comuns, como as Cruzadas. Nesse sentido, temos aí a 

“formação” de uma ideia de Europa. 


